



星期二 农历乙巳年二月初五





全国政协十四届三次会议今15时开幕

十四届全国人大三次会议将举行预备会议

新华社北京3月3日电 全 国政协十四届三次会议将于3月 4日下午3时在北京人民大会堂

开幕会上,与会全国政协委 员将审议通过政协第十四届全国 委员会第三次会议议程, 听取政 协全国委员会常务委员会工作报

告和政协全国委员会常务委员会关于 政协十四届二次会议以来提案工作情 况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会王 沪宁作全国政协常委会工作报告进行 电视直播;新华网将对开幕会作网络 图文直播。

4日上午,十四届全国人大三次

会议将举行预备会议,选举大会 主席团和秘书长,表决大会议程 草案。预备会议后,大会主席团 举行第一次会议。12时,十四 届全国人大三次会议将举行新闻 发布会, 由大会发言人就大会议 程和人大工作相关问题回答中外 记者提问。

彭佳学主持召开市委专题会议强调

加快城市数智化步伐 有力支撑现代化建设

本报讯(记者黄合)昨日上 午,省委常委、市委书记彭佳学主 持召开市委专题会议, 研究部署加 快城市数智化转型工作。他强调, 要深入学习贯彻习近平总书记重要 讲话精神,紧紧扭住高质量发展建 设共同富裕示范区这一核心任务, 主动识变应变,深化改革创新,全 面提升城市数智化水平,有力支撑 现代化滨海大都市建设。

赵海滨、奚明、徐岩、傅建 林、王顺大、徐强、张世方等出 会议听取市发改委、市自然资 源和规划局、市数据局等工作汇 报,并进行深入研究讨论。

彭佳学指出,人工智能作为引 领新一轮科技革命和产业变革的重 进步、国际格局等产生重大而深远 的影响。全市上下要深入学习领会 习近平总书记关于人工智能的重要 论述,深刻理解"加快发展新一代 人工智能是事关我国能否抓住新一 轮科技革命和产业变革机遇的战略 问题"的科学判断,准确把握"谁 能把握大数据、人工智能等新经济 发展机遇,谁就把准了时代脉搏" 的战略考量, 主动拥抱科技革命, 积极抢抓创新风口,加强前瞻顶层 设计, 高效统筹发展和安全, 牢牢 把握制胜未来的主动权。

彭佳学强调, 宁波作为经济大 市、制造大市、开放大市,必须切 实扛起勇挑大梁的政治担当,奋力 引领新质生产力加快壮大、积极构 建具有宁波特色的"520"科技创 新体系和"361"现代化产业体 系,强化数据、算法、算力等基础 支撑,深入实施"人工智能+"行 动,推动人工智能技术与战略性新 兴产业、传统优势产业、新兴业态 相结合,全面提升产业数字化、数 字产业化水平。要以数智赋能加 速社会治理现代化, 更加重视现 代数智技术在社会治理、城市运 行等领域的应用, 系统优化数据 资源、基础设施、应用场景等一 系列配套布局和政策供给,为提 升城市治理能力和治理现代化水 平提供有力保障。要以改革思维

推动体制机制再造, 健全一体化智 能化数据平台,完善数据更新、甄 别、清洗、共享、安全管理机制, 进一步提升政务服务的水平和质 效,加快形成同新质生产力更相适 应的生产关系, 更好服务经济社会 发展大局。

彭佳学强调,面对世界百年未 有之大变局全方位深层次加速演 进,广大领导干部要率先垂范、以 身作则,紧跟时代发展大势,加强 深度学习思考,增强数智思维能 力,不断深化对人工智能与国家治 理、经济社会发展关系的认识,进 一步强化识变之智、应变之方、求 变之勇, 在新时代新征程上交出高

近日,数十台工业人形机器人在前湾新区极氪5G智慧工厂开展全球首例多台多场景多 任务人形机器人协同实训。这些机器人在总装车间、质检区及车门装配区等多个复杂场景, 成功实现了协同搬运、精密装配、精准质检等多任务协同作业。 据极氪科技集团副总裁赵春林介绍,作为国家级5G工厂和浙江省首批"未来工厂",极

氪智慧工厂突破了制造边界,由AI加持的人形机器人在智能制造领域上岗实训意义重大、 前景广阔。 (徐能 虞昌胜 卓松磊 摄)

走好转作风提效能促发展的第一方阵

-全市机关开展作风效能建设专项行动综述

记者 徐丽敏 通讯员 勇机轩

"始终坚持干在实处、走在前列、 勇立潮头。"今年浙江省新春第一会 上,又一次释放作风建设的信号。

时间回到2004年,时任浙江 省委书记习近平在全省加强机关效 能建设大会上强调,加强机关效能 建设, 切实转变机关作风。进入新 时代, 习近平总书记从党和国家工 作全局出发,对机关作风建设作出 一系列重要指示。

一直以来,宁波牢记嘱托、感恩 奋进,聚焦聚力转作风、提效能。去 年,宁波印发《全市机关"争一流、创 样板、谱新篇"作风效能建设专项行 动实施方案》,在党委统一领导和多 部门联席会议机制统筹指挥下,各 地各部门积极响应、迅速行动,在谋 划部署、理论铸魂、整改提效、项目 推进上持续发力,扎实推动作风建 设、效能建设在全市开展,有效促进 党风政风大转变、机关效能大提升、 发展环境大优化。

对标对表方向明

去年夏天,一场场学习党的二 十届三中全会精神热潮在四明大地 铺展开来,党的创新理论的甘霖雨 露给予全市机关以思想洗礼、精神 激荡。

紧跟全会的步伐,宁波启动作 风效能建设专项行动。围绕"进一步 全面深化改革、推进中国式现代化" 主题,对标党的二十届三中全会明 确的方向、擘画的路径,对照新时代 机关效能建设的新问题新要求,全 市机关干部开展专题大讨论,谈体 会、定目标、找差距、寻良策。

市人社局以"奋斗青春 效能 先锋"为主题,组织开展青年理论 小组学习交流活动,青年们畅谈对 机关作风效能建设的所思、所感、 所悟,展现了人社系统青年干部的 风采; 市委社会工作部举办"甬社 青年学堂",5名党员干部代表对 照新时代机关效能建设的新问题新

要求交流发言……

各单位结合主责主业,广泛开 展"建设世界一流口岸争当硬核先 锋""提升作风效能奋进统计改 革""传承文化精神争当改革先 锋"等专题讨论,进一步深化思想 认识、增强政治自觉。

通过一次次学习交流研讨 人心思进、争创一流的氛围愈加 浓厚——全市机关干部"吾日三 省""思想铸魂是否直抵灵魂、坚 如磐石""能力素质是否与时俱 进、全面过硬""实干实绩是否对 标一流、群众满意""作风形象是 否示范先行、有口皆碑",

【下转第8版】

■角賦晨筆

城市治理不妨多点"死磕"精神

近日,笔者在《宁波日报》上看 到一句话:美丽宁波,需要"死磕"精 神。觉得这句话非常"传神"

"死磕",通常是指不达目的不 罢休。城市治理,要关注细节。强调 "死磕",并不为过。"死磕",并非胡

搅蛮缠、没事找茬,也不是跟谁过不 去,而是主动发现问题、解决问题、 闭环销号,将事情一抓到底。

"死磕",主体是多元的、开放 的,公众都可以参与进来。如,媒体 的曝光、群众的举报、领导的批示交 办、职能部门的跟踪落实,都是一种 "磕"。只要"磕"得有理,"磕"得有 力,"磕"得有效,"磕"得让群众叫 好,都应鼓励和提倡。

需要指出的是,"磕"与"被 磕",看起来是一个矛盾体,实际 是"命运共同体"。比如,有些 "老大难"问题,破解之后,不仅 群众受益, 行业治理水平也得到了 有力提升。有的单位"因磕思

变",作风大有改观、焕然一新。 城市治理, 是一个循环往复的 过程, 旧的问题解决了, 新的问题 又会产生, 不可能一劳永逸。从 "被动应对"到"主动治理",从 "单点突破"到"系统攻坚",从 "解决一件事"到"破解一类题", "死磕"精神是不可或缺的。

在甬全国人大代表 赴京参会

本报讯 (记者伍慧) 第十四届 全国人民代表大会第三次会议将于 3月5日在北京召开。昨日,满怀 着履职的热忱与激情,肩负着全市 人民的信任和重托, 在甬全国人大 代表赴京参会。

市委副书记、市长汤飞帆,市 人大常委会副主任、余姚市委书记 傅贵荣, 市政府党组成员、宁波经 济技术开发区管委会主任叶苗, 浙 江省镇海中学党委书记张咏梅,中 国科学院宁波材料技术与工程研究 所所长王立平, 浙江省宁波市农科 院畜禽研究所所长陈淑芳, 国网浙 江慈溪市供电有限公司客户服务中 心社区客户经理钱海军, 宁波舟山 港股份有限公司北仑矿石码头分公 司卸船机司机、副班长郑国,太平

鸟集团有限公司董事长张江平等全 国人大代表将出席大会。

大会召开前,为提出高质量 建议,代表们采取集体视察、专 题调研、走访等多种方式,深入 基层一线收集民情民意,聚焦加 快高质量发展推进共同富裕先行 示范,形成了关于支持宁波加快 发展海洋新质生产力、深入开展 数实融合标杆城市建设、加快建 设大宗商品资源配置枢纽等方面 的议案建议,力求把大家的真实

代表们表示,必将牢记使命。 不负众望,以昂扬的精神状态、饱 满的履职热情,积极履行法定职 责,为民生积极呼吁、为发展建言 献策。

心愿带到北京去。

住甬全国政协委员 赴京参会

本报讯 (记者徐丽敏) 全国政 协十四届三次会议将于3月4日在 北京开幕。出席会议的十六届市政 协原主席徐宇宁, 市人大常委会副 主任许亚南, 市政协副主席王丽 萍,宁波大学物理科学与技术学院 特聘院长、教授崔田, 宁波江丰电 子材料股份有限公司董事长兼首席 技术官姚力军等住甬全国政协委员

会前,住甬全国政协委员深入 基层、深入群众,围绕事关国计民 生的重大问题、宁波长远发展的重 大课题和人民群众关心的社会热点 深入开展调研, 广泛听取各方意见 建议, 收集社情民意, 精心准备提 案和发言等,为履好职作精心准

备。委员们结合宁波和浙江实际, 放眼全国大局,将围绕提升涉外法 律服务能力水平、推进长三角一体 化发展、建设高水平人才队伍、加 强科技创新和推动产业转型升级等 方面提交提案。

大家表示,今年是"十四 五"规划收官之年,参加这次会 议深感责任重大、使命光荣。要 深入贯彻落实习近平新时代中国 特色社会主义思想,坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维 护",以高度的政治责任感和饱满 的政治热情参政议政, 为在中国 式现代化新征程上书写更加精彩 的宁波篇章呼吁、建言,努力交 出高质量的履职答卷。

2025年宁波市志愿服务 主题月活动启动

张丽出席

本报讯 (记者王佳 通讯员梅 灵) 昨日下午,"'We'光成炬 '志'地有声"2025年宁波市志愿 服务主题月活动启动。市委副书 记、政法委书记张丽出席启动仪

启动仪式现场发布了《2024 年度宁波市志愿服务大数据报 告》,以"We相逢・爱发生""We 同行·共绽放""We聚力·向未 来"三大篇章,展示了2024年以 来宁波加强党建引领、高标准推进 新时代志愿服务体系建设,人人、 时时、处处、行行做志愿服务,共 同托举这座爱心之城的新风尚。

一个个志愿"奶奶""学生" "妈妈""小哥"等系列人物的暖心 服务故事通过短视频、微访谈等 形式, 汇聚成色彩斑斓的"共富 画卷"。年度志愿者领军人物、志 愿服务优秀工作者、志愿服务品

牌项目、志愿服务示范组织(团 队)、志愿服务样板社区(村)等 5项志愿服务培优成果在现场集中 展示。来自全市"企业、社会组 织、村社"的志愿伙伴共同发起 "'We'光成炬 '志'地有声' 志愿行动倡议。

志愿服务是社会文明进步的重 要标志。记者从市委社会工作部获 悉,目前我市注册志愿者总数已突 破200万人、志愿服务队伍超1.7 万支,宁波的暖心故事激励着一批 又一批的志愿者。今年,我市将以 本次志愿服务主题月为契机, 汇聚 社会合力,着力打造"浙里最暖· 甬爱同行"城市系列志愿服务品 牌,更好推动志愿服务精准化、常 态化、专业化、品牌化、项目化, 为全市加快高质量发展推进共同富 裕先行示范凝聚更加磅礴的社会力

▶ 今日推荐

春耕进行时

一年育苗超6000万株

"田园梦工厂"开足马力



市教育局发布通知 力保中小学生 每天2小时 综合体育活动时间

第2版

天气:今天雨止转阴到多云;西北到北风3~5级;8℃~12℃ 明天阴到多云;北到东北风3~5级